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Проблема підвищення культури споживання масової комунікації постає сьогодні досить гостро. 

Інформативний простір настільки перенасичений важливими, цікавими матеріалами, що зорієнтуватися в них, 

обрати найбільш важливе і суттєве, зуміти все охопити – надзвичайно складна справа. Культура споживання засобів 

масової комунікації повинна культивуватися з малку. Важлива роль у цьому процесі належить сімʼї, навчальним 

закладам різних рівнів, громадським організаціям.  

Таким чином, з одного боку сучасний комунікативний простір надає сучасній людині велику кількість 

інформаційних можливостей у реалізації своїх життєвих завдань, а з іншого – воно несе в собі безліч труднощів, 

суперечностей і загроз, в тому числі пов’язаних з комунікативною безпекою особистості. Тому вирішення даних 

проблем повинно полягати на формуванні ефективних умов культурного спілкування, яке базується на 

гуманістичних засадах, що забезпечують належний рівень комунікації у віртуальному просторі. 
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ХУДОЖНИК ІВАН МАРЧУК – ОДИН ІЗ 100 ГЕНІЇВ СУЧАСНОСТІ: 

ЖИТТЯ, ТВОРЧІСТЬ, ВИКЛИКИ 
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Костюк Лариса Кіндратівна, кандидат історичних наук, доцент 

Рівненський державний гуманітарний університет 

Художник Іван Марчук займає неординарне місце в історії українського мистецтва. Він народний художник 

України, лауреат Національної премії України ім. Шевченка, нагороджений Орденом Свободи за значний особистий 

внесок у державне будівництво, соціально-економічний, науково-технічний, культурно-освітній розвиток України, 

вагомі трудові здобутки та високий професіоналізм (25 червня 2016) і один із 100 світових геніїв сучасності (за 

рейтингом британської газети The Daily Telegraph). Він єдиний українець, який потрапив до цього списку. Адже 

доробок митця налічує близько 5 000 творів, а його творчість представлена майже на 130 персональних і на близько 

60 колективних виставках. У результаті виставкової історії має десяток каталогів [2; 3; 5], безліч інтерв’ю [1; 4] та 

художнього аналізу творчості [6; 7; 8; 9; 10]. Його картини викликають неоднозначні оцінки з боку критиків: одні із 

захопленням розповідають про твори митця, інші пропонують остерігатися Темного Генія, оскільки його творчість 

не сприяє пробудженню світла у душах людей. Підкреслюючи актуальність окресленої проблеми та враховуючи 

інтерес до творів І. Марчука з боку мистецтвознавців, у науковій розвідці ставимо мету виявити знакові віхи його 

образотворення та виклики, які повсякчас ставить перед ним життя.  

Які фактори вплинуло на становлення творчості Івана Марчука, що сформувало його особистість? 

Безперечно, це сільське середовище Тернопілля разом із батьківським творчим розумом і працьовитими невтомними 

руками. Це Львівська культурно-мистецька ойкумена 1950-1960-х років, де він навчався і розвивав свої художні 

здібності. Це вчителі і друзі, а ще безкінечні переборювання життєвих колізій, які гартували характер. Та 

найважливіше, на наше думку, успіх Івану Марчуку був забезпечений талантом, даним Богом, і невтомною  

щоденною працею. Куди б доля не закидала художника – чи то в Австралію, Канаду, США – скрізь прояв 

мистецького таланту був помножений на невтомну працю. Зауважимо, що до 1988 року Спілка художників офіційно 

не визнавала творчість Івана Марчука, хоча він мав понад 15 експозицій у різних містах колишнього СРСР. І лише 

1988 р. його прийняли в члени Спілки художників України: через терни він йшов до шліфування своєї творчості. 

Художник у своєму образотворенні був зосередженим, наполегливим і багато експериментував. Він витворив 

авторський творчий метод – особливий стиль «дрібного письма»  - так званого «пльонтанізму». Таку жартівливу 

назву від слів «плести», «пльонтати», заплітати, переплітати дав своїй техніці митець. Вона впізнавана: картини ніби 

створені з клубочків чудернацьких ниток, які утворюються в результаті нанесення фарби тонкими кольоровими 

лініями з переплетененнями під різними кутами. Полотна митця, створені у такій манері, здобували ефект об’ємності 

й світіння. Вперше таку техніку художник застосував у 1972 р. (до речі, таке зображення, балансуючи на межі 

рукотворного і технологічного, через складність філігранного виконання і трудомісткість практично не підлягає 

повторенню). Митець умовно ділить свою творчість на 11 періодів: «Голос моєї душі», «Цвітіння», «Пейзажі», 

«Портрет», «Кольорові прелюдії», «Натюрморт», «Нові експресії», «Біла планета І», «Біла планета ІІ», «Виходять 

мрії з берегів», «Погляд у безмежність». Твори кожного періоду характеризуються метафоричністю та символізмом, 

а сюжетика картин зосереджена довкола тем буття людини, її місця у світі та проблем самопізнання. 

Експериментуючи з кольором, ритмом, пропорціями Іван Марчук творить свої картини на рівні підсвідомості.  

Нині його полотна вражають мешканців Європи, Америки, Австралії, його виставки експонуються у 

мистецьких залах по всьому світу, зберігаються в багатьох музейних та приватних колекціях. В Україні, куди 

повернувся у 2001 р. після 12 років еміграції, він продовжує боротьбу засобами мистецтва. Варто нагадати, що 

першу виставку на Батьківщині художнику дозволили зробити у 42 роки. Але у 79 років він став першим митцем, чиї 

картини були виставлені у «Мистецькому арсеналі» за життя. Іван Марчук працює щодня, по 17 годин. Рука 

художника може віртуозно виконати 120 рухів за хвилину. Він прагне встигнути здійснити задумане і відверто 

заявляє, що Україна не розвивається як культурна країна, що про неї невідомо в світі. Про Івана Марчука більше 

відомо у світі, ніж у рідній Україні. Переборюючи виклики долі, художник шукає свій власний шлях – шлях правди і 

свободи. Відомо з історії, що якщо умов для вираження здібностей немає у рідній землі, то творча особистість 

реалізує свої можливості поза її межами. Художник Марчук знає ціну цій аксіомі. 
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ІНФРАСТРУКТУРА РИНКУ СОЦІОКУЛЬТУРНОЇ СФЕРИ В ПЕРІОД СТАНОВЛЕННЯ 

РИНКОВИХ ВІДНОСИН В УКРАЇНІ 
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Вперше поняття «культурна інфраструктура» вводить, в останньому десятилітті ХХ ст. представник 

наукової думки Російської Федерації з питань географії культури О. Дружинін вказуючи на те, що під цим терміном 

слід розуміти сукупність соціальних інститутів, що покликані безпосередньо сприяти формуванню людини як 

всесторонньо розвиненої особистості та оволодінню нею певним способом діяльності в процесі суспільного 

відтворення [2, с. 41]. 

Ми погоджуємося із точкою зору дослідника і вважаємо, що інфраструктура соціокультурної сфери (СКС), 

– це комплекс галузей, установ та організацій господарчої практики, які створюють умови їх функціонування як 

економічної галузі, забезпечуючи її існування. За таких умов науковці виокремлюють три самостійні одиниці 

інфраструктури ринку соціокультурної сфери, а саме: 

1. Виробничий і сервісний комплекси тих галузей господарства, які обслуговують населення у вільний час і 

створюють умови для рекреації, індивідуального розвитку людей, їх розваг. У цю інфраструктуру входять сегменти, 

пов’язані з культурою, спортом, рекреаційними зонами, культурно-дозвіллєвих сервісом, туризмом. 

Елементами культурно-дозвільної інфраструктури виступають: 

• історичні центри, пам’ятки культури, меморіальні території; 

• галузеві організації сфери культури і мистецтва (заклади культури - бібліотеки, музеї, виставкові зали, 

галереї, паркі культури і відпочинку, зоопарки, цирк, філармонії, будинки культури, концертні зали, 

кінозали і кінопалаци та ін.); 

• розвиваючі організації, навчальні фірми; 

• міські зони відпочинку (парки, сквери, пляжі); 

• рекреаційні зони, що розташовані в поза міській зоні (національні парки, санаторії, курорти та ін.); 

• установи та фірми, що надають спортивно-оздоровчі послуги, а також послуги культурного та художньо-

навчального призначення (стадіони, фітнес-клуби, аквапарки, танцхоли, мистецькі студії та ін.); 

• туристичні фірми і пов’язані з ними перевезення, система готельного господарства; 

• тематичні парки, ігрові та культурно-дозвільні центри; 

• ресторани, кафе; 

• модельний бізнес. 

Слід зазначити, що базові заклади культури становлять інституційну базу культурного розвитку у тисячах 

сіл і містечок України, осередки відродження традиційної культури та національної ідентичності. Численність та 

структура цієї базової мережі закладів культури визначаються і регулюються Постановами Кабінету Міністрів 

України: № 510 від 30 травня 1997 р. «Про мінімальні соціальні норми забезпечення населення України публічними 

бібліотеками» та № 1775 від 12 листопада 1998 р. «Про норми забезпечення населення клубними закладами» 

(постановою КМУ визначаються мінімальні норми для мережі публічних бібліотек).  

2. Виробництво та трансляція культурно-дозвільної інформації, а також виробництво товарів культурно-

дозвіллєвого та інформаційно-художнього призначення: 

• розважальні телепрограми, радіопередачі; 

• інформаційне наповнення мережі Інтернет; 

• арт-продукти (підготовка і запис на плівку різного роду шоу, телевізійних та радіопрограм, музичні компакт-

диски, аудіо- і відеокасет, комп'ютерних ігор); 

• редакційно-видавнича діяльність (видання книг, журналів, газет); 

http://www.golos.com.ua/Print.aspx?id=225629
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D0%BB%D0%B8%D0%BC%D1%87%D1%83%D0%BA_%D0%9E%D0%BB%D0%B5%D0%BA%D1%81%D0%B0%D0%BD%D0%B4%D1%80_%D0%9E%D0%BB%D0%B5%D0%BA%D1%81%D0%B0%D0%BD%D0%B4%D1%80%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
https://uk.wikipedia.org/w/index.php?title=%D0%A0%D0%BE%D0%BC%D0%B0%D0%BD_%D0%9A%D1%80%D0%B0%D0%BA%D0%B0%D0%BB%D1%96%D1%8F&action=edit&redlink=1
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A7%D0%BE%D1%80%D0%BD%D0%BE%D0%BC%D0%BE%D1%80%D1%81%D1%8C%D0%BA%D1%96_%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D0%BD%D0%B8
http://samumray.in.ua/pro-shho-promovlyaye-do-nas-plontanizm-ivana-marchuka/
http://ukurier.gov.ua/uk/articles/u-jogo-kartinah-obraz-suchasnogo-svitu/
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